Titolo nota 03/01/2015

1. Consideriamo nello spazio il triangolo con vertici in
A=(1,24), B=(1,03), C=(-1,1,1).
(a) Calcolare I'area del triangolo.

(b) Determinare se si tratta di un triangolo acutangolo, rettangolo o ottusangolo.

(¢) Determinare il piede dell’altezza uscente dal vertice B,
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2. Consideriamo, al variare del parametro reale a, il sistema lineare

r+2y+axr = 0
2r+ay+8z = 0
ar +8y—+ 162 = 0
(a) Dimostrare che per & = —4 il sistema ha infinite soluzioni, e descrivere

esplicitamente 'insieme di tali soluzioni.
(b) Determinare per quali altri valori di a il sistema ha soluzione non unica, e
risolvere esplicitamente il sistema per tali valori di a.
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3. Sia V lo spazio vettoriale delle matrici 2 x 2. Consideriamo applicazione lineare
f:V — V definita da f(A) =2A+ 3A' perogni A€ V.

Dimostrare che f ¢ diagonalizzabile e determinare una base di V' rispetto alla
quale f assume la forma diagonale.
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B: 1. D
4. Consideriamo in RB? il prodotto scalare rappresentato dalla matrice ( 1 51 ) :
015

(a) Dimostrare che il prodotto scalare & definito positivo.
(b) Determinare una base ortogonale, costituita da vettori a coordinate intere

del sottospazio W di equazione cartesiana z +y 4z = 0.

(¢) Determinare una base di W+,
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